

受疫情影响,我市小微餐饮企业曾经营困难。为此,市县政府部门采取多种办法,助力小餐饮经济复苏。中国红歌形象大使、从宝鸡走出去的知名民歌歌手兰妮儿,还主动当起了小微餐饮门店代言人。那么,我市小餐饮企业经营复苏情况如何?近日笔者走上街头进行了了解。

宝鸡,小餐饮经济逐渐回暖

罗琴



中午时分,市区经二路上一家饺子馆里坐满了食客。

区英达路上的一家羊肉泡馍店里,除了中午和晚上正常营业外,还增加了早餐供应。该店负责人说:“早上我们供应早餐,卖水盆、羊杂汤、胡辣汤等,来就餐的客人非常多,有时候一早上光水盆就能卖近100份。”

政府补差额 多措并举助经济复苏

“宝鸡大环境是安全的,这个是非常重要的。除此之外,市上针对小微餐饮出台了一系列减租减税政策,帮助企业渡过难关。目前看来,我市餐饮企业经济正在逐渐回暖,而且呈现出欣欣向荣的态势。”市商务局商贸服务与电子商务科科长高姜明说,针对小微餐饮业,市上还调整了相关务工人员的医疗保险、养老保险缴费比例,最大限度为企业减负。

令氏家外家公园路店负责人告诉笔者,市上相关部门为企业提供了“银闪付”线上支付,市民通过银行卡在餐饮店消费时,可按比例减免费用,差额部分由政府买单,这一举措,为他们争取了不少堂食顾客。

“随着复工复产的全面推进,各餐饮商家和平台采取线上线下的营销方式,拓宽了销售渠道。”市餐饮饭店行业协会常务副会长刘柯利分析说,疫情的出现让不少餐饮企业在危机中求生存,拓宽经营业态,这是非常可喜的变化。而对于老百姓来说,随着人们工作、学习、生活的逐渐正常化,预计在接下来的两个多月里,还会有一波消费高峰伴随旅游热出现。

商家出店经营 “烟火气”足 上座率高

6月1日下午6时左右,在高新区和谐路附近的烧烤店,笔者看到店里人头攒动,商家把桌椅都摆到了店外,客人们吃得热热闹闹。“进入夏季,烧烤生意很火,最近每晚的上座率都不错,常常到夜里12点多才关门,营业额也比3、4月份多了几倍。”一家烧烤店老板高林录说。最近,我市出店经营的餐饮企业不在少数,食客们把酒言欢,处处人声鼎沸,浓浓“烟火气”让城市充满生机。

企业复工,学生复课,生活回归正常,选择在外吃早餐的人也越来越多。6月2日早7时许,笔者来到市区太白路一家豆花泡馍店发现,里面坐满了食客,老板忙着招呼、端饭、收碗。“我都在这里吃了七八年的早餐了,味道好,咱宝鸡人就好这一口。”在附近上班的雷亮斌是这家店的老顾客了,他告诉笔者:“刚复工那会儿,大家都很谨慎,我在外就餐也是自带碗筷,慢慢在外就餐的人越来越多,而且商家们每天也对餐具认真消毒,所以我很放心。”

采访中笔者发现,小微餐饮经济逐渐回暖,一些门店还在原来餐饮的基础上拓展经营品种,营业额不断增长。市

昨是我市入夏来最热一天

陈仓区最高气温达 37.7℃

本报讯 昨日是我市入夏以来最热的一天,陈仓区最高气温达37.7℃,为全市之最。据市气象台预报,随着我市夏收的开始,本周天气十分炎热,出现35℃高温天气将是常态。

昨日上午,我市天气晴好,受脊前西北气流影响,气温上升明显。据市气象台监测,昨日,除太白、麟游、凤县3个县外,其余县区最高气温均超过35℃,全市最高气温出现在陈仓区,为37.7℃,次之是市区,最高气温为37.2℃。

本周五将迎来二十四节气之

一的“芒种”,这个节气的到来意味着我市夏收夏种的开始,也意味着一年中最热的时段到了。据市气象台预报,今明天我市气温持续上升,全市除太白、麟游、凤县以外,其余县区最高气温均会达到35℃以上,同时,市区、陈仓、扶风、眉县可能将达到37℃以上,本周六气温将有所下降,最高气温在33℃左右。

气象专家称,最近天气逐渐变热,午后局地强对流天气增多,希望广大市民做好防暑降温,同时出门勿忘带雨具。

(白杨 卢晔)

公交9路、30路将临时调整运营线路—— 市民按需合理安排出行

本报讯 近日,笔者从市公交公司获悉,因蟠高快线施工,市区宝十路供电局北区门前至斗中路铁路专用线交叉处实施单向交通管制,公交9路、30路将临时调整运营线路。

据了解,施工从今年6月2日起至明年4月30日,宝十路供电局北区门前至斗中路铁路专用线交叉处实施单向交通管制,允许车辆由宝十路右转驶入斗中路,禁止车辆由斗中路驶入宝十路。交通管制期间,途经此路段的公交9路、30路将临时调整运营线路。具体调整方案为,9路由新宝路发车,按原线路运行至宝十路供电局北区公交站后,掉头返程,不再运营至团结东路路口。临时

取消斗中路路口、大荣纺织、宝鸡市第三人民医院、西建康城、团结东路路口、金台农商银行、宝二发电公司、电机段、金台市民中心、宝鸡供电局、斗鸡中学11处站点。30路金河尚居至宝鸡南站方向按原线路运营。宝鸡南站至金河尚居方向改由东风路、金陵东路绕行,绕行部分新增东风路第九八七医院、宝鸡货运东站、第二人民医院、上马营、宝鸡石油机械厂和金陵西路西铁工程一处社区6处站点,取消斗中路路口、供电局北区、李家崖、自强中专、食品公司冷库、绿舟新城、店子街7处站点。希望广大市民根据调整后的线路合理安排出行。

(白杨)

市疾控中心： 免费提供艾滋病尿液检测试剂盒 可在市、县(区)13家疾控机构领取

本报讯 记者从市疾控中心了解到,近日,市疾控中心向相关人群免费发放尿液艾滋病自我检测试剂盒,作为自我检测使用。相关人员可就近在市、县(区)13家疾控机构领取。

据了解,目前还没有疫苗可以预防艾滋病,也没有治愈这种疾病的有效药物或方法。检测艾滋病,应首选专业的医疗卫生机构,因特殊情况不能到专业医疗卫生机构去做检测,自我检测也是一个很好的选择。如果自我检测结果呈阳

性,建议前往专业的医疗卫生机构进一步检测,确定是否纳入健康管理,以降低疾病风险。

市疾控中心工作人员介绍,艾滋病潜伏期可长达数十年,潜伏期内,患者没有任何临床症状,但可以将病毒传染给其他人。为进一步扩大检测,今年,市疾控中心向省疾控中心申请了这批自我检测试剂盒,该批试剂盒由省疾控中心设计制作,具有匿名安全、方便快捷、操作简便、无创伤等特点。

本报记者 马庆昆

樱桃好吃别过量

医务人员提醒:吃多容易“上火”

本报讯 眼下正值樱桃上市的时节,其鲜艳的色泽、酸甜的味道深受市民喜爱,然而很多市民也因食用过多而引发身体不适。医生建议,樱桃属温性水果,虽然好吃,但别过量,尤其是实热体质的人要少吃。

近日,市场上各色品种樱桃争先上市,其鲜艳的外表让人垂涎欲滴,然而一些市民食用过后出现咽喉痛、口干舌燥等症状,更有小孩因食用樱桃而发烧。为此,笔者咨询了市中医医院治未病科医生袁元。他说,樱桃味甘性温,食用时每

天不能超过半斤,吃多容易上火,引起牙龈肿痛之类的上火症状,当然这与个人体质也有很大关系。袁元建议,爱流鼻血、容易口腔溃疡者要尽量少吃樱桃,而患有热性病及虚热咳嗽者,尽量不要吃樱桃。同时,樱桃含有一定糖分,糖尿病患者要忌食。

(王菁)

答疑台



玩耍中推同伴下水致其身亡—— 这个玩笑开大了!

张某被检方以过失致人死亡罪批准逮捕

本报讯 前不久,几名男子相约去我市一野外水域游泳,其中张某与同伴董某某开玩笑,趁其不备将其推下水,不料致董某某溺水身亡。5月19日,渭滨区人民检察院依法对张某以过失致人死亡罪批准逮捕。

5月4日,张某约董某某等人前往高新区八鱼镇附近的白毛潭游泳。张某下水游了一圈上岸,看到董某某脱了外套还没下水,为了逗他,便趁他不注意,将他推入水中。几秒

钟后,张某等人看到董某某在水中不停挣扎,遂下水施救,但未成功,便立即打电话报警。消防救援人员将董某某救上岸,并送往附近医院抢救,但董某某最终死亡。经初步鉴定,董某某系溺水身亡。

承办本案的渭滨区人民检察院检察官于艳说,野外水域状况复杂,游泳极易发生危险。市民游泳应去正规场所,不要推搡拉拽,以免发生事故。

(白杨)

市区姜谭路东社区宝二电小区—— 一棵双胞胎香樟树30多岁 园林专家称:此树在北方实属罕见

本报讯 香樟树在北方并不多见,而在市区姜谭路东社区宝二电小区里,生长着一棵树龄30多年且有7层楼高的“双胞胎”香樟树,它不仅能为小区居民遮风挡雨,还能驱散蚊虫。采访中,园林专家表示,此树长势很好,在我市实属罕见。

6月1日上午,笔者来到该小区,老远就看到这棵十分特别的香樟树。树根部分枝,长出了两个树干,均有约30厘米粗,大树枝繁叶茂,有7层楼那么高,远远望去,像一棵撑开的大绿伞(见右图)。走近细看,树叶上还有零星的白色小花。在小区生活了50多年的吕庆禄告诉笔者,居民们称其为“双胞胎”树,这棵树至少生长了30年,四季常绿。“夏天的香樟树下,没有蚊子和苍蝇,居民们都喜欢在树下纳凉,而且香樟树的花放在家里的衣柜中,还能防蛀虫呢。”吕庆禄说。

随后,笔者联系了市城市管理局园林绿化科高级园林工程师张金环,他告诉笔者,香樟树属于常绿乔木,基本生长在南方,北方比较少,它的花期一般在4月到6月。“这棵‘双胞胎’香樟树造型特别,长势也很好,在我市非常少见。”

(罗琴)



小小读书郎 六年读完1000多本课外书



郑博元专心致志地读书

本报讯 年仅11岁的孩子,坚持两天读一本书,至今已读完1000多本书。近日,在学校的一次读书活动中,宝鸡实验小学学生郑博元,分享了他的读书之旅,

其庞大的读书量让大家惊叹。郑博元是宝鸡实验小学六年级一班的学习委员,从他记事起就爱读书,一直坚持到现在。所读过的书已有1000多本,常常一学期能读七八十本书。在他家里,书柜就有六个,满满当当全是书。他也是书吧的常客,如果有时间,他就会在书吧里泡上半天,被老师和同学称为“读书王”。大量的阅读使他视野开阔,知识丰富,各门功课成绩都特别优秀,连续六年被学校评为“三好学生”,曾先后获得第十届IAP中小学生学习竞赛(陕西

赛区)汉语阅读与写作科目金奖、第十九届WER积木教育机器人普及赛省级一等奖、首届“心愿杯”少儿英语大赛市级一等奖等殊荣,是大家公认的“学霸”。

“博元上幼儿园时,每次从家去幼儿园都要带一本图画书,而且看得特别快!”郑博元的妈妈王兴英说,她和郑博元的爸爸忙于生意,并没有从小刻意培养孩子的阅读兴趣,但非常支持孩子看书。

郑博元告诉记者,如果是非常精彩、非常吸引他的书,他还要重读一遍,甚至是两遍。林汉达与雪岗共同撰写的《中国历史故事集》,厚厚的两本,共140万字,他反复读了三遍之多。常常看完一本书后,还会画一幅“思维导图”,梳理思路,加深对书本内容的理解。

“郑博元同学酷爱读书,且阅读涉猎范围较广,这让他知识储备比较丰厚,在各个学科的学习中都游刃有余,他是名副其实的‘学霸’。”郑博元的语文老师兼班主任张晓红说,学校和班级一直注重对学生阅读习惯的培养,营造了浓厚的阅读氛围。

到了六年级,空闲时间少了,郑博元就利用晨读、课间、写作业中间休息等一些碎片化的时间抓紧阅读。郑博元说:“希望青少年都能与书为友,爱上阅读,在书中发现另一个五彩斑斓的世界。”

本报记者 马庆昆